

日门诊量超出100人次

宁海桥头胡有位“社区名医”

本报讯 (记者陈敏 通讯员王珍珍)昨天一大早,宁海桥头胡中心卫生院就候满了挂号的村民。这些村民挂的是同一位医生的号,就是卫生院的郑定逸医生。

半夜排队挂大医院的专家号不稀奇,却很少听说到底生院看病还要起早排队。据了解,郑定逸医生在医院日门诊量已超出100人次,年门诊量有20000余人次,年平均收治病人200余人次。

郑定逸不是哪家大医院的医生,只是宁海县桥头胡中心卫生院的一名全科主任医师。采访中,记者听说了好多关于郑医生医术高超的真实案例。刘阿姨常年喉部难受,咽不下去也咳不出来,为了这个病,她来过宁波,也去过去上海,却始终没能治好。半个月前,刘阿

姨经人介绍找到了郑定逸医生,郑医生开了几十元的药就把问题解决了。75岁的叶大爷因脑干梗塞,导致真性球麻痹,靠食管鼻饲进食。大爷的儿子是宁波某医院的专家,将大爷接到宁波住院治疗。没想到过了段时间,叶大爷一定要家人把他转至桥头胡中心卫生院找郑医生。郑定逸一面与邵逸夫医院的专家进行电话会诊,一面根据平时对病人的了解对症下药,16天后,大爷的病情逐渐缓解,进食如常。

这样的例子还有很多。而郑定逸告诉记者:“我没有什么了不起,无非是比大医院的医生更了解村民们的健康情况。”

郑定逸是桥头胡街道叶家村联村医生,他除了每月两次的下村巡

诊,还为全村537个居民建立了完整的健康档案,谁得过啥毛病,谁可以吃这个,谁不能够用那个,了然于胸。

奉化、象山等地的病患也纷纷慕名上门求医。令大伙感动的是,郑医生对患者的要求从来不说一个“不”字。为方便病人及时与他联系,他特意印制名片,发给病人;深夜有病人突然来电,他一一耐心解答;遇到急症病人随时出诊,从不推诿。为此,他经常放弃休息时间。

到底为多少村民治过病?郑定逸真的不记得了。可是村民们记得他的恩情。有一次,郑医生到菜市场买菜,不想许多摊主围了上来,这边一把青菜,那边几个土豆……一个菜篮子很快被塞得满满的。郑

医生“逃”出了菜场,从此,再也不敢进菜市场了。

从温州医学院毕业以来,今年42岁的郑定逸在桥头胡中心卫生院一待就是20年。他有许多次机会调进县城的医院,但都放弃了。郑定逸舍不得离开那方熟悉的“领地”,也舍不得那里热情的村民。

2015年8月的一天,村民们不知道从哪里听到消息,说郑定逸要调走,于是100多人一起到卫生院要求留下郑医生。

小病及时治疗,大病、慢性病提前控制。郑定逸为保障村民的健康而努力着。多年来,他多次被评为优秀联村医生,“宁波市十大优秀青年医务工作者”和“浙江省优秀社区责任医生”,而且还两次被评为宁海县“社区名医”。

**溪里方村:
洁美村庄收获
庭院经济“红利”**



图为美丽的溪里方村一角。

(陈朝霞 摄)

深化走转改 特色精品村里看变化

本报记者 陈朝霞
象山记者站 俞莉 陈光曙

垃圾集中放置处,每组分别设有“可回收、厨余、有害、其他”四个不同颜色的垃圾桶,每户村民分发有带编号的可降解垃圾袋,有专人负责检查,一发现分类错误便可追溯溯源。“现在全村老少能正确垃圾分类了,村里还建造了一个太阳能垃圾处理站,能将厨余垃圾降解为有机肥料,真正做到绿色环保。”方岳兴说。

更让方岳兴欣慰的是,村民环境意识有了很大的提升。“现在,村里已经不需要安排固定的保洁人员。因为村民自觉养成了‘门前三包’的好习惯,主动维护全村的整洁环境。”让方岳兴开心的还有家家户户在庭院内打造的各具特色的盆景,这已成为村内一道道美丽的风景。

在自家庭院内种植了200多株盆景的村民伊家定开心地告诉记者,村民收获了“庭院经济”的红利,他透露:“村里环境好了,村民纷纷想办法扮靓自家庭院,形成了良性循环。大家从山上寻来各种树桩盆景,学起了盆景修剪技术。如今,很多游客慕名前来选购村民打造的盆景,去年卖盆景收入最好的村民达到了30万元。我卖出了4盆,最贵的卖到一万元。”

现在,溪里方村除了将原来废弃的5亩宅基地打造成一个树桩盆景基地外,还投资500万元,修缮村内现存13幢有近200年历史的古建筑,引进高端民宿,发展乡村旅游。“要使村子的洁美环境和文化底蕴真正成为村民致富、集体增收的‘法宝’。”方岳兴表示。

市金融部门发布防电信诈骗警示 发现上当 用好“黄金24小时”

本报讯 (记者张伟) 人行宁波市市中心支行近日发布消费警示,提醒市民防范电信诈骗,一旦被骗通过ATM机向非本人同行账户转账汇款,一定要在24小时内到账延迟期内向银行申请撤销该笔汇款。

人行宁波市市中心支行提示,电信诈骗的通常手段有以下形式:

打电话或发信息,声称航班延误或取消,要求消费者在ATM机上办理机票退改签业务,

要求利用ATM机办理机票退改签业务的都是骗子;

以“中奖”、发放补贴、申领助学贷款为名索要手续费、税费或要求转账汇款;

在QQ、微信文件植入木马病毒,诱导用户点盜点盗取存款款信息;

以“公检法”机关名义要求转账汇款到“安全账户”等。

希望市民不要轻信来历不明的电话和手机短信,不要随意透露自己和家人的身份、存款、银行卡等信息,不向陌生人转账汇款;

收到含有链接的短信不要误信轻信。

当然最重要的是在发现转账汇款后,用好“黄金24小时”:去年12月1日开始,个人通过ATM机向非本人同行账户转账汇款,延迟24小时到账,如果发现被骗,付款人可向付款账户开户行申请撤销。



元宵花灯闹起来



五彩灯笼做起来

▲昨日上午,鄞州区下应街道景湖社区的50多名小朋友与家长一起动手做灯笼,并举行提灯游园活动。(施莎璐 胡龙召 摄)

欢庆锣鼓敲起来

▲昨天上午,大榭海城社区、金海岸社区等开展元宵巡游活动。在一片欢庆的锣鼓声中,四处洋溢着祥和喜庆的节日气氛。(宣浩峰 徐能 摄)

为“小候鸟”筑起温暖的“巢”

——走近赛克思液压科技股份有限公司



本报记者 周琼 通讯员 任社

“我最喜欢参加小候鸟活动了,每次能去很多好玩的地方!”这是四川孩子梁永卓的假期心声。2010年开始,每年暑假,赛克思液压科技股份有限公司的职工活动中心就会成为像梁永卓这样的“小候鸟”的乐园。从入学不久到如今告别小学时光,在“小候鸟之家”,梁永卓学了武术、练了游泳、听了精彩的国学课程,还跟着老师们一同游览了博物馆、科技馆等深具宁波特色的景点。6年来,已经有数百人次的员工子女,成为赛克思公司“小候鸟”之家的成员。

“我们618名员工中,500多名是外来员工,如何让他们在第二故乡安下心来,一直是管理层关注的重点。”赛克思公司行政部部长朱腾博这样告诉记者。大比例的外来员工,带来特定的“小候鸟”现象。每到假期,赛克思公司总会迎来许多外地员工子女。“孩子过来团聚,让他们待在宿舍里,总觉得

不安心。公司里有专门的场地,让孩子安安心心做功课,还有人来教他们画画、打球、学武术,不但我心里踏实了,孩子的暑假也精彩了!”赛克思公司的一名老员工这样表达了对“小候鸟之家”的喜爱。于是,从2010年7月起,“小候鸟”关爱活动正式起航。

最初的“小候鸟之家”有点简陋,公司辟出会议室和职工活动中心,并请来老师辅导孩子们的功课,“那时只是简单地帮忙管孩子。”其后几年,为了让孩子们玩得更开心,公司先后添置了一系列文体器具。

“开营”数年后,除了辅导学业,公司还和宁大展开合作,请来大学生,教孩子们玩花式篮球、足球等体育游戏,并进行“模拟军训”等多种特色项目。公司还每年专门安排时间,将“小候鸟”们从课堂上带出去,参加各种拓展活动。2016年开始,更是有专业团队入驻,为孩子们设计各类特色主题课程,因此吸引了越来越多

的员工子女。在公司不久前举行的年会上,就有“小候鸟”在舞台上表演跆拳道。

“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。”除了帮助员工解决子女入学、子女托管等实际问题,赛克思公司的“亲情宿舍”也是让不少外地员工暖心的福利。今年1月20日,四川籍员工周英就从公司领到了“亲情宿舍”的钥匙,老家的父母带着孩子来到宁波探望周英并一起过年。“自己的住房住不下一大家子人,可住到附近小宾

馆,也是笔不小的开销,多亏公司有探亲宿舍这样的好福利。”周英笑吟吟地告诉记者。

很多外来员工会选择留在职工宿舍过年,公司在每年十二月廿八挨个进行慰问,并送上丰富的慰问品。

“没有后顾之忧,员工们才能

有更好的工作状态。”公司总监王加杭这样告诉记者。据了解,多年

来,赛克思公司的员工流失率远低

于行业平均水平,2016年全年产值

近3亿元,较上年有10%以上增幅。



“小候鸟”们在联欢会上表演节目。

(任社 周琼 摄)

宁波成全国 第二大木薯淀粉进口港

本报讯 (俞永均 邵芳 王明贤) 来自宁波检验检疫局的信息显示,2016年宁波口岸木薯淀粉进口量达26万吨,同比增长4.2%,占全国木薯淀粉一般贸易进口量的11%,成为全国第二大木薯淀粉海运进口港。

木薯淀粉是宁波口岸进口量最大的粮食制品。作为大宗资源农产品,木薯淀粉用途广泛,既可以作为食品加工中的

原料,生产粉丝、方便面等,也可以应用在化工行业,制造胶水、涂料、纸张等。由于国内木薯的种植面积和产量增长空间有限,需要长期依靠国外进口。宁波口岸便利的通关和完善的港口环境,吸引了浙江省内企业和江西、安徽、湖南、福建等省市的企业,在此进口木薯淀粉。从进口来源地看,主要进口国家有泰国、越南和柬埔寨。